


SINTEZA
la proiectul de Ordin cu privire la aprobarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000 și a Instrucțiunii pentru completarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000  
  
	Participantul la avizare, consultare publică, expertizare
	Nr. crt.
	Conținutul obiecției,
propunerii, recomandării, concluziei
	Argumentarea
autorului proiectului

	Avizare și consultare publică

	Institutul de Ecologie și Geografie a Universității de Stat din Moldova 
(nr.203 din 24.12.2025)
	1
	Lipsa de obiecții și propuneri.


	AO EcoContact
Centrul de Informare și Consultanță de Mediu Aarhus
(nr.01-EC/2026 din 05 ianuarie 2026)
	2
	În conformitate cu indicațiile metodologice privind regulile de tehnică legislativă, denumirile speciilor în limba latină urmează a fi redactate cu caractere cursive (italic) în tot textul proiectului și a documentelor însoțitoare, iar pentru asigurarea coerenței și corectitudinii formale a documentației aferente se recomandă, totodată, revizuirea Tabelului de concordanță în vederea alinierii acestuia la observațiile și recomandările formulate pe marginea proiectului de act normativ, precum și revizuirea integrală a textului proiectului pentru corectarea erorilor gramaticale identificate.
	Se acceptă. 
Au fost redactate denumirile tuturor speciilor în limba latină cu caractere cursive (italic). 
Utilizarea caracterelor cursive este aplicabilă denumirilor binomiale (gen și specie), în timp ce denumirile taxonomice de rang superior (de exemplu, familii) nu se indică cu italic.
Tabelul de concordanță și textul proiectului de ordin au fost revizuite.

	
	
	În vederea asigurării unității de formă și a coerenței tehnico-redacționale a formularului propus spre aprobare, se recomandă ajustarea numerotării câmpurilor de date, prin alinierea numerelor de ordine din tabel la același format de prezentare (de exemplu: §1.1–§1.3), cu aplicarea uniformă a evidențierii grafice (bold) acolo unde este prevăzută.
	Se acceptă parțial. 
Evidențierea grafică a fost uniformizată. Numerotarea a fost menținută în formatul utilizat în practica normativă națională, în condițiile în care Legea nr. 100/2017 nu prevede un format tehnic obligatoriu de numerotare a câmpurilor.  

	
	
	La punctul 1.4.5, în vederea respectării cerințelor de limbă și a exigențelor de tehnică legislativă privind utilizarea terminologiei în limba română, se recomandă substituirea termenului „site” (de origine engleză) cu sintagma echivalentă în limba română „pagină web”.
	Se acceptă.



	
	
	La punctul 2.1.2, în vederea asigurării interoperabilității și a utilizării sistemului național de referință spațială aplicabil pe teritoriul Republicii Moldova, se recomandă ca, la selectarea setului de date spațiale, să fie prevăzut setul caracteristic Republicii Moldova – ETRS89-MDA [MOLDREF99].
	Se acceptă.
A fost efectuată modificarea în textul proiectulului de ordin la punctul 2.1.2. (în tabel și în instrucțiune).    

	
	
	La punctul 3.1.2.2., se constată că, potrivit formularelor Natura 2000 aplicabile siturilor cu habitate propuse spre conservare, este prevăzută și opțiunea a patra de selectare a reprezentativității – „D: prezență nesemnificativă”, opțiune care nu este inclusă în formularul-tip supus avizării. În vederea asigurării concordanței cu formatul standard și a aplicării uniforme a criteriilor de evaluare, se recomandă completarea formularului-tip prin introducerea opțiunii menționate, precum și reflectarea corespunzătoare a acesteia în instrucțiunea de completare a formularului.
	Nu se acceptă.
Conform formularului-tip Natura 2000 prevăzut în anexa la Decizia de punere în aplicare (UE) 2023/2806 a Comisiei din 15 decembrie 2023, la câmpul „Reprezentativitate” sunt prevăzute exclusiv trei opțiuni predefinite (A, B și C). Introducerea unei opțiuni suplimentare ar depăși formatul standard stabilit la nivelul Uniunii Europene.

	
	
	La punctul 3.1.2.5.2, în vederea clarificării modului de completare și asigurării unui criteriu obiectiv de evaluare a gradului de conservare în funcție de suprafață, se recomandă reformularea textului privind selectarea opțiunilor, după cum urmează:
 este în stare bună: …. [ha]
 nu este în stare bună: …. [ha]
   a cărei stare nu este cunoscută: …. [ha]
	Se acceptă parțial. 
Textul a fost reformulat în vederea clarificării modului de completare a câmpului, fără preluarea elementelor grafice (săgeți), cum este indicat în actul UE. 

	
	
	La punctul 5.2.1, în scopul asigurării coerenței terminologice și conformității cu cadrul normativ național, se recomandă substituirea termenului „Planuri de gestionare” cu „Plan de management”, în concordanță cu terminologia utilizată în Legea nr. 1538/1998 privind fondul ariilor naturale protejate de stat și Legea nr. 94/2007 cu privire la rețeaua ecologică. Această modificare contribuie la uniformizarea terminologiei utilizate în actele normative din domeniul protecției mediului și managementului ariilor naturale protejate, evitând ambiguitățile de interpretare în aplicarea dispozițiilor legale.
	Se acceptă.
În textul proiectului de ordin la toate punctele relevante au fost efectuate modificări cu introducerea  termenului „Plan de management”.  

	
	
	În Tabelul nr. 1 din Anexa nr. 2 (pag. 107), se recomandă excluderea coloanei dedicate „UK”, întrucât Regatul Unit nu mai are calitatea de stat membru al Uniunii Europene, iar menținerea acestei rubrici
	Nu se acceptă.
Structura Tabelului nr. 1 din Anexa nr. 2 reproduce Anexa II din Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice (versiune codificată). 

	
	
	 este nejustificată din perspectiva obiectului tabelului și poate genera confuzie în aplicare.
	Eliminarea unei coloane din tabel ar constitui o abatere de la formatul stabilit la nivelul Uniunii Europene, care nu poate fi modificat la nivel național.
Mențiunea „UK” este păstrată în anexa Directivei 2009/147/CE posibil din considerente de coerență și continuitate istorică a formatului de raportare stabilit la nivelul Uniunii Europene.

	
	
	La paragraful 3.1.2.2, se constată că legătura aferentă referinței bibliografice indică o sursă locală (fișier din calculatorul autorului), nefiind accesibilă publicului și neputând fi verificată de utilizatori. În vederea asigurării transparenței, trasabilității și verificabilității surselor, se recomandă înlocuirea acesteia cu un link către sursa primară, disponibilă public și ușor accesibilă (de exemplu, pagina oficială a instituției emitente sau depozitul electronic relevant). O ajustare similară a legăturii se impune și la paragraful 3.2.1.5.
	Se acceptă parțial.
S-au ajustat toate referințele în textul proiectului de ordin cu indicarea sursei paginii web oficiale, fără link, pentru a facilita accesul la informația relevantă.


	
	
	La paragraful 3.2.2.5.1, în vederea uniformizării clasificării și a clarității redacționale, se recomandă reformularea opțiunii B la clasificarea „Gradului de conservare” în următorul format:
„B: grad de conservare bun”, cu menținerea textului explicativ din paranteze în forma existentă.
	Se acceptă.
Textul la pct. 3.2.2.5.1. din instrucțiunea la proiectul de ordin a fost ajustat.

	
	
	În vederea asigurării clarității și accesibilității actului normativ pentru toate categoriile de utilizatori, se recomandă ca tabelul dedicat listei de abrevieri să fie amplasat în partea introductivă a ordinului (pe primele pagini). Totodată, se propune completarea listei prin indicarea provenienței termenilor pentru abrevierile preluate din limba engleză, pentru fiecare tip de sit (de exemplu: SPA – eng. special protection area). În același context, pentru o mai bună înțelegere a funcțiilor și obiectivelor acestui tip de sit de către părțile interesate, se recomandă reformularea termenului explicativ aferent abrevierii SPA ca „arie de protecție specială avifaunistică”.
	Nu se acceptă.
Lista de abrevieri a fost eliminată, deoarece în proiectul de ordin au fost indicați termenii utilizați în text. 
Terminologia aferentă abrevierii SPA a fost menținută conform formulării utilizate în actele Uniunii Europene, fără reformularea termenului consacrat.


		Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice (ICAS)
	3
	Tacit pozitiv

	Grădina Botanica Națională (Institut) ,,Alexandru Ciubotaru" a Universității de Stat din Moldova 
	4
	Tacit pozitiv

	Institutul de Zoologie a Universității de Stat din Moldova 
(nr.03/01 din 15 ianuarie 2026)
	5
	În tabelul Principalele secțiuni ale formularului-tip pentru siturile natura 2000 punctul 3.2. la compartimentul „Se completeaza pentru fiecare” de adaugat expresia „specie de plante și animale”.
	Se acceptă.
Expresia a fost completată. 

	
	
	La punctul 3.1.1.3. Neprezența. Tipul de habitat nu este prezent și nu era prezent la momentul desemnării, dar este planificată restabilirea acestuia, de reformulat. Considerăm că nu este posibil de restabilit un habitat care nu a fost.
	Nu se acceptă.
La punctul 3.1.1.3. Neprezența din Instrucțiune (Anexa nr. 2 la proiectul de Ordin) se redă explicația de completare. 

	
	
	La punctul З.2.1.5. Neprezența. Opțiuni predefinite: specia nu este рrеzеntă și nu еrа рrеzеntă la momentul desemnării, dar este planificată restabilirea acesteia, de reformulat. Considerăm сă nu este posibil de restabilit о specie саrе nu а fost.
	Nu se acceptă.
La punctul 3.2.1.5. Neprezența din Instrucțiune (Anexa nr. 2 la proiectul de Ordin) se redă explicația de completare.

	
	
	La punctul З.2.2.6. De redactat după сum urmеаză: Рrеvenirea deteriorării habitatului.
	Se acceptă.
A fost redactat textul proiectului la punctul 3.2.2.6.

	
	
	La punctul З.3.8. Justificare. Opțiuni predefinite: Specii endemice, de completat cu: Nu este valabil pentru Republica Moldova.
	Se acceptă parțial.
Mențiunea reflectă situația biogeografică actuală a Republicii Moldova, însă formularul-tip Natura 2000 este unul general, aplicabil tuturor statelor UE. S-a  introdus clarificarea în textul instrucțiunii (Anexa nr. 2                                      la proiectul de Ordin), nu în structura standard a formularului.

	
	
	În Anexa nr. 2 din prezentul Ordin, intitulată „Instrucțiune pentru completarea
formularului tip pentru siturile natura 2000” la punctul 3.1.2. Еvаluаrеа sitului (tipul de habitat), subpunctul 3.1.2.3. Suprafața relativă de exclus aliniatul doi: „Suprafața totală acoperită de tipul de habitat respectiv în cadrul teritoriului național (adică suma реntru toate regiunile biogeografice).”

	Se acceptă.
Formularea din aliniatul doi la punctul 3.1.2. Еvаluаrеа sitului (tipul de habitat), subpunctul 3.1.2.3.  a fost ajustată la primul aliniat pentru a elimina exprimarea colocvială și pentru a îmbunătăți claritatea și stilul normativ al textului. Totodată, noțiunea de suprafață totală la nivel național, necesară pentru determinarea suprafeței relative, a fost menținută, întrucât aceasta este prevăzută de structura

	
	
	
	formularului-tip stabilită prin Decizia de punere în aplicare (UE) 2023/2806 și asigură comparabilitatea datelor la nivel european.

	
	
	Textul necesită următoarele redactări:
 - Punctul 3.2. de redactat cuvântul „prezente” (р.8);
 - Ghidul de interpretare pentru tipurile de habitate а аlе Uniunii Europene (p.85);
- Cuvântul „bocage” nu există în limba rоmână, de substituit cu expresia „реrdеа fоrеstiеră” sau сu cuvântul „crâng” (р.98); - Specii care pot fi vânate fi vânate  în zona gеоgrаfiсă maritimă și de uscat (р. 104). Recomandăm о verificare finаlă minuțioasă а textului.
	Se acceptă.
În textul proiectului au fost deja  efectuate redactări, de asemenea  și după avizul respectiv. 

	Expertizare

	Centrul de armonizare a legislației 
(Cancelaria de Stat a Republicii Moldova)
(nr.31/02-126-13401 din 31.12.2025)
	6
	Clauza de armonizare urmează a fi exclusă din pct. 3 al proiectului de ordin și repoziționată imediat după clauza de adoptare în următoarea redacție: 
”Prezentul Ordin:
 - transpune Decizia de punere în aplicare (UE) 2023/2806 a Comisiei din 15 decembrie 2023 privind formularul-tip pentru siturile Natura 2000 [notificată cu numărul C(2023) 8623], CELEX: 32023D2806, publicată în Jurnalul Oficial L 2023/2806 din 18 decembrie 2023;
 - transpune Anexa I și Anexa II din Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice, CELEX: 32009L0147, publicată în Jurnalul Oficial L 20 din 26 ianuarie 2010, așa cum a fost modificată ultima dată prin Regulamentul (UE) 2019/1010 al Parlamentului European și al Consiliului din 5 iunie 2019; 
- transpune Anexa I – V din Directiva 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică, CELEX: 31992L0043, publicată în Jurnalul Oficial L 206 din 22 iulie 1992, așa cum a fost modificată ultima dată prin Directiva (UE) 2025/1237 a Parlamentului European și a Consiliului din 17 iunie 2025”.
	 Se acceptă.
În textul proiectului de ordin s-a repoziționat clauza de armonizare  conform avizului.

	
	
	În urma examinării proiectului de ordin s-a constatat transpunerea a 3 acte UE, astfel potrivit Legii nr. 100/2017 și HG nr. 1171/2018, se impune elaborarea obligatorie a tabelelor de concordanță pentru Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice și pentru Directiva 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică pentru a asigura stabilirea gradului general de compatibilitate a acestora și a documenta corespunzător procesul de armonizare legislativă.
	Se acceptă.
Au fost elaborate tabelele de concordanță pentru Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice și pentru Directiva 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică. 

	
	
	
	

	
	
	Potrivit art. 30 și Anexei nr. 1 la Legea nr. 100/2017 privind actele normative, se impune revizuirea Notei de fundamentare, în special, a pct. 2.1 și 5, prin reflectarea modului de transpunere a prevederilor Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice și Directivei 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică.
	Se acceptă.
	A fost revizuită și modificată în totalitate Nota de fundamentare, în special pct. 2.1 și 5. 

	                       Avizare și consultare publică/expertizare (a fost transmis proiectul modificat în copie spre informare)

	Institutul de Ecologie și Geografie a Universității de Stat din Moldova 
(nr. 8 din 27.01.2026)
	7
	Lipsa de obiecții și propuneri.


	AO EcoContact
Centrul de Informare și Consultanță de Mediu Aarhus
(mesaj informativ e-mail Zimbra din 06.02.2026)
	8
	Lipsa de comentarii suplimentare.

	Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice (ICAS)
	9
	Tacit pozitiv.

	Grădina Botanica Națională (Institut) ,,Alexandru Ciubotaru" a Universității de Stat din Moldova
	10
	                                   Tacit pozitiv.

	Institutul de Zoologie a Universității de Stat din Moldova 
	11
	                                  Tacit pozitiv.

	Centrul de armonizare a legislației 
(Cancelaria de Stat a Republicii Moldova)
	12
	                                 Tacit pozitiv.

	                           Expertizare

	Centrul Național Anticorupție
(nr. 06/2/1446 din 27.01.2026)
	13
	Conform art.28 alin.(3) al Legii 82/2017: „În privința proiectelor de acte normative departamentale și interdepartamentale ale entităților publice, a actelor normative ale autorităților unităților teritoriale autonome cu statut juridic special și ale autorităților administrației publice locale, expertiza anticorupție se efectuează de către autorii acestora în conformitate cu metodologia prevăzută la alin. (9). La solicitare, Centrul Național Anticorupție oferă suport metodologic autorilor în vederea aplicării corecte a metodologiei.” Prin urmare, ținând cont de faptul că proiectul de act normativ menționat supra este considerat un act normativ conform art.6 lit. e) din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, expertiza anticorupție asupra acestuia se efectuează de către autorul proiectului în conformitate cu prevederile Metodologiei de efectuare a expertizei anticorupție a proiectelor de acte normative departamentale, aprobată prin Hotărârea Colegiului Centrului Național Anticorupție nr.6/2017, cu modificările ulterioare. Potrivit pct.7.1 al Metodologiei citate supra, efectuarea expertizei anticorupție presupune că în procesul de elaborare a proiectului autorul va prioritiza interesul public și va evita în cuprinsul acestuia norme care pot genera, la aplicare, apariția riscurilor de corupție.
	Se acceptă.
	

	Ministerul Justiției
(nr. 04/2-1347 din 06.02.2026)
	14
	Cu referire la actele europene ce urmează a fi transpuse, remarcăm că Programul Național de Aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru perioada 2025-2029, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306/2025, prevede transpunerea doar a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2023/2806 prin ordinul respectiv al ministrului mediului.
	Se acceptă.
	Proiectul a fost supus expertizei de compatibilitate cu legislația UE în conformitate cu   art. 35 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, fiind prezentată expertiza Centrului de Armonizare a Legislației (Cancelaria de Stat). Conform avizului CAL, în textul proiectului de ordin la clauza de armonizare sunt indicate transpunerea a 3 acte UE (Decizia de punere în aplicare (UE) 2023/2806, Anexa I din Directiva 2009/147/CE, Anexa I – V din

	
	
	
	 Directiva 92/43/CEE). 
 Totodată, conform avizului CAL, se menționează că, din perspectiva proiectului examinat (proiectul de ordin), la nivelul legislației europene, prezintă relevanță directă prevederile Deciziei de punere în aplicare (UE) 2023/2806; a Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009, precum și a Directivei 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992. 

	
	
	Totodată, pe plan redacțional, sub aspectul respectării normelor de tehnică legislativă, sunt de semnalat următoarele observații și sugestii:
La proiectul ordinului:
Clauza de adoptare necesită a fi revizuită prin excluderea textului „În conformitate cu prevederile pct. 9 subpct. 11) din Regulamentul cu privire la organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.145/2021”. Astfel, se va reține că în clauza de adoptare se va indica doar temeiul juridic concret pentru emiterea acestui act normativ, referințele la alte norme ale actelor normative care nu constituie temei juridic de adoptare a actului normativ elaborat (nu constituie temei juridic pentru obiectul de reglementare al proiectului), nu se vor indica în clauza de adoptare. De exemplu, dispozițiile care se referă la competența generală a autorității publice de a adopta acte normative în domeniul său de competență, nu constituie temei juridic de emitere. Totodată, întru corectitudinea redactării referințelor normative, textul „acțiunii nr. 62” se va substitui cu textul „acțiunii nr. 106”. În acest sens se va redacta și conținutul notei de fundamentare (la sbp. 2.1).
	Se acceptă.

	
	
	La proiectul ordinului:
La pct. 4 ce vizează intrarea în vigoare a ordinului remarcăm că, odată cu intrarea în vigoare a Legii nr. 100/2017, este aplicabilă norma imperativă, statuată la art. 56, potrivit căreia „actele normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova”. Potrivit alin. (3) al aceluiași articol, intrarea în vigoare a actelor normative poate fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se urmăreşte protecţia drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului, realizarea angajamentelor internaţionale ale Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curţii Constituţionale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicţii între actele normative ori dacă există alte circumstanţe obiective. În context, intrarea în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova se va argumenta corespunzător de către autorul proiectului în nota de fundamentare.
	Se acceptă.

	
	
	La proiectul anexei nr. 2 -Instrucțiunea pentru completarea Formularului tip pentru siturile Natura 2000: 
În conformitate cu art. 49 alin. (3) și (4) din Legea nr. 100/2017, anexa trebuie să aibă un temei-cadru în textul actului normativ şi să se refere exclusiv la obiectul determinat prin norma de trimitere. Semnalăm că anexa nr. 2 la Instrucțiunea pentru completarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000 nu are un temei-cadru în textul Instrucțiunii pentru completarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000. Mai mult decât atât, aceasta vizează Lista speciilor de păsări care pot fi vânate în zona geografică maritimă și de uscat și care pot fi vânate numai în statele membre ale Uniunii Europene, ceea ce nu este relevant pentru Republica Moldova la etapa actuală.
	Se acceptă.	Se acceptă.
	A fost revizuit proiectul de ordin, respectiv, a fost eliminată din proiectul de ordin anexa nr. 2 la Instrucțiunea pentru completarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000, deoarece nu are temei-cadru în textul Deciziei de punere în aplicare (UE) 2023/2806, proiectului și  în  textul Instrucțiunii pentru completarea Formularului-tip pentru siturile Natura 2000.   Totodată, această anexă nu este relevantă pentru Republica Moldova la etapa actuală.   





            
Ministru                                                                             Gheorghe HAJDER














 Ex.: Elisaveta Alexandrov
e-mail: elisaveta.alexandrov@mediu.gov.md
tel.  022 204 574



  SINTEZA   la   proiectul   de  Ordin c u privire  la aprobarea F ormularului - tip pentru siturile Natura 2000   și a Instrucțiunii pentru  completarea  F ormularului - tip pentru siturile Natura 2000          

Participantul   la   avizare,   consultare   publică,   expertizare  Nr.   crt.  Con ț inutul   obiec ț iei,   propunerii,   recomandării,   concluziei  Argumentarea   autorului   proiectului  

Avizare   ș i   consultare   publică  

Institutul de Ecologie  și Geografie a  Universității de Stat  din Moldova    (nr.203 din 24.12.2025)  1  Lipsa de obiecții și propuneri .    

AO EcoContact   Centrul de Informare  și Consultanță de  Mediu Aarhus   (nr . 01 - EC/2026 din 05  ianuarie 2026 )  2  În conformitate cu indicațiile  metodologice privind regulile de tehnică  legislativă, denumirile speciilor în limba  latină urmează a fi redactate cu caractere  cursive (italic) în tot textul proiectului și  a documentelor însoțitoare, iar pentru  asigurarea co erenței și corectitudinii  formale a documentației aferente se  recomandă, totodată, revizuirea  Tabelului de concordanță în vederea  alinierii acestuia la observațiile și  recomandările formulate pe   marginea  proiectului de act normativ, precum și  revizuirea in tegrală a textului proiectului  pentru corectarea erorilor gramaticale  identificate.  Se acceptă.    Au fost redactate  denumirile  tuturor  speciilor în limba latină cu  caractere cursive (italic) .     Utilizarea caracterelor cursive este  aplicabilă denumirilor binomiale  (gen și specie), în timp ce  denumirile taxonomice de rang  superior (de exemplu, familii) nu  se indică cu italic .   Tabelul de concordanță și textul  proiectului  de ordin  au fost  revizuite .  

 În vederea asigurării unității de formă și a  coerenței tehnico - redacționale a  formularului propus spre aprobare, se  recomandă ajustarea numerotării  câmpurilor de date, prin alinierea  numerelor de ordine din tabel la același  format de prezentare (de exemplu: §1.1 – §1.3), cu aplicarea uniformă a evidențierii  grafice (bo ld) acolo unde este prevăzută.  Se acceptă   parțial.    Evidențierea grafică a fost  uniformizată. Numerotarea a fost  menținută în formatul utilizat în  practica normativă națională, în  condițiile în care Legea nr.  100/2017 nu prevede un format  tehnic obligatoriu de numerotare a  câmpurilor.     

La punctul 1.4.5, în vederea respectării  cerințelor de limbă și a exigențelor de  tehnică legislativă privind utilizarea  terminologiei în limba română, se  recomandă substituirea termenului „site”  (de origine engleză) cu sintagma  echivalentă în limba română  „pagină web”.  S e acceptă.      

La punctul 2.1.2, în vederea asigurării  interoperabilității și a utilizării sistemului  național de referință spațială aplicabil pe  teritoriul Republicii Moldova, se  recomandă ca, la selectarea setului de date  spațiale, să fie prevăzut setul caracteristic  R epublicii Moldova  –   ETRS89 - MDA  [MOLDREF99].  Se acceptă.   A fost efectuată modificarea în  textul  proiectul ului   de ordin   l a  punctul 2.1.2.   (în tabel și în  instrucțiune).       

